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Το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ) επισκέφθηκαν, την Παρασκευή 08.03.2024, 

διακεκριμένοι επιστήμονες ως εκπρόσωποι του Μεξικανικού Ερευνητικού Οργανισμού 

CINVESTAV, καθώς επίσης και ο ίδιος ο πρέσβης του Μεξικού και ακόλουθα μέλη της 

πρεσβείας, στο πλαίσιο σύναψης νέας επιστημονικής συνεργασίας που αφορά σε κοινά 

ερευνητικά και εκπαιδευτικά προγράμματα. 

Ειδικότερα, στην συνάντηση συμμετείχαν ο Πρέσβης του Μεξικού, κ. Alejandro Garcia 

Moreno, η Υπεύθυνη Εκπαιδευτικών Υποθέσεων της Πρεσβείας κ. Laura Mora, ο κ. Dr. 

Alberto Sanchez Hernandez, Γενικός Διευθυντής του Μεξικανικού Ερευνητικού 

Οργανισμού CINVESTAV, η κ. Dra. Martha Espinosa Cantellano, Διευθύντρια 

Προγραμματισμού και ο Διευθυντής του Drosophila Metal Biology Lab. του CINVESTAV, 

Καθηγητής Φάνης Μισιρλής.  

Ο Ερευνητικός οργανισμός CINVESTAV (Κέντρο Έρευνας και Προηγμένων Σπουδών του 

Εθνικού Πολυτεχνικού Ινστιτούτου του Μεξικού) δημιουργήθηκε το 1961 με προεδρικό 

διάταγμα, ως αποκεντρωμένος δημόσιος φορέας. Αποτελείται από 28 ακαδημαϊκά 

τμήματα οργανωμένα σε 9 μονάδες σε διαφορετικές πολιτείες του Μεξικού και επιδιώκει 

τη σύναψη συνεργασιών με Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα που παράγουν έρευνα 

υψηλής προστιθέμενης αξίας. 
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“Στην πολύ ενδιαφέρουσα και αποτελεσματική συνάντηση τέθηκαν οι βάσεις για μία 

μακροχρόνια επιστημονική συνεργασία μεταξύ της Ελλάδας και του Μεξικού, στο πλαίσιο 

της διεθνοποίησης και της αντιμετώπισης των σύγχρονων προκλήσεων, όπως οι 

επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και η προσαρμογή σε αυτήν με την ανάπτυξη 

τεχνολογικής και κοινωνικής καινοτομίας, η δίκαιη ενεργειακή μετάβαση και η 

αντιμετώπιση ασθενειών που μαστίζουν σήμερα την ανθρωπότητα, όπως ο καρκίνος, η 

νόσος Αλτσχάιμερ κ.ά. ”, δήλωσε ο Καθηγητής Δημοσθένης Σαρηγιάννης, Διευθυντής και 

Πρόεδρος Δ.Σ. του ΕΙΕ. “Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις νέες ερευνητικές υποδομές, οι 

οποίες θα τεθούν σε λειτουργία τα επόμενα δύο χρόνια και περιλαμβάνουν σημαντικό 

εξοπλισμό αιχμής, μοναδικό στη χώρα και στην Νοτιοανατολική Ευρώπη. Οι υποδομές 

αυτές θα είναι ανοικτές για χρήση στην διεθνή επιστημονική κοινότητα και στο πλαίσιο 

αυτό το ενδιαφέρον από το Μεξικό ήταν πολύ σημαντικό, ανοίγοντας νέα μονοπάτια 

συνεργασίας. Η χρηματοδότηση που εξασφαλίστηκε από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας και από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, θα μας δώσει πραγματικά 

τη δυνατότητα για τη διενέργεια ερευνών με τεχνολογίες αιχμής στην προσπάθεια 

πρόληψης και θεραπείας (θεραγνωστική) ασθενειών, όπως ο καρκίνος, ενώ σημαντική θα 

είναι και η ώθηση που θα δοθεί και σε άλλα πεδία ερευνητικής δραστηριότητας του ΕΙΕ, 

όπως η ανάπτυξη νέων υλικών με ιδιότητες φιλικές προς το περιβάλλον και υψηλή 

ενεργειακή αποδοτικότητα, οι βιο-ηλεκτρονικές εφαρμογές κ.λπ. Επιπρόσθετα 

συζητήσαμε με τον Αξιότιμο κ. Πρέσβη του Μεξικού τη δυνατότητα σύναψης 

συνεργασιών στους τομείς της εκπαίδευσης και του πολιτισμού με ιδιαίτερη έμφαση στο 

μοναδικό διεθνώς έργο του Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών του ΕΙΕ σε αυτούς τους 

τομείς. Ας μην ξεχνάμε ότι η Ελλάδα και το Μεξικό αντιπροσωπεύουν δύο σημαντικά λίκνα 

του ανθρώπινου πολιτισμού με σημαντική ιστορική σημασία, κάτι που μας ενώνει και 

δημιουργεί μοναδικές ευκαιρίες διεπιστημονικής και διεθνούς συνεργασίας για το καλό 

της παγκόσμιας κοινωνίας” συμπλήρωσε ο κ. Σαρηγιάννης.  

Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν στους χώρους και τις ερευνητικές 

υποδομές του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, το οποίο αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα 

ερευνητικά κέντρα της χώρας με πολυσχιδή ερευνητική δραστηριότητα και σημαντικά 

επιτεύγματα σε διεθνές επίπεδο, προκειμένου να έρθουν σε επαφή με τους ερευνητές και 

να συζητήσουν επιμέρους δυνατότητες συνεργασίας. 
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